邮箱.

9773859@qq.com

热线电话:22897276



煮金剛

责任编辑:郭 爽 微博:http://t.xinmin cn/guoguo11

近日,赵巷镇城运中 心联合环宝龙综合网格、 街区支部及多家职能部 门,举办"党建赋能'网格 治理'精准服务'新兴领 域'"市民开放日活动。

本次活动组织区市 场局食品协调科、市场监 管所、公安、综合行政执 法队、社发办等职能部门 联合开展"送政策进网 格"宣讲授课。活动现场 通过多维展示与互动体 验相结合的方式,全面呈 现网格化治理的创新实 践,依托指挥大屏动态演 示网格事件处置全流程, 结合"环宝龙的一天"情 景式流程讲解,配合主题 展板与图文折页的立体 化宣传,系统阐释了综合 网格"发现 - 分拨 - 处置 - 反馈"的闭环运行机制 及显著成效。

工作人员现场引导 市民体验"你扫我办"平 台与"56812345"热线服 务,通过"网格巡查+热 线响应"的双向赋能,构

建起"问题上报 - 任务派发 - 结 果反馈"的快速响应通道,切实提 升群众参与基层治理的便捷度与 实效性。活动特别设计的便民联 系卡、政策服务手册及定制宣传 品,以"一卡一册一品"的贴心服 务强化政民互动纽带,使居民、商 户及新就业群体在沉浸式体验中 深切感受到网格治理的温度与效 能,现场收获如潮好评。

据悉,本次活动以开放互动 的沉浸式体验为载体,创新搭建 起政民对话、政企协作的立体化 平台,有效激活了基层治理的共 建共享动能,推动组织建设与治 理现代化在双向融合中实现质效 赵巷镇 供稿





业委会做沟通桥梁 党建引领"三位一体"

源小区破解老旧小区治理难题

长征镇真源小区作为拥有近 2700户居民的大型社区,长期被停 车难、设施老化、环境陈旧等问题困 扰。在真源居民区党总支的牵头下, "红色业委会"成为连接党组织与居 民的桥梁,与物业公司构建起"三位 一体"协同机制。通过党员带头、居民 参与、专业力量支撑的方式,小区实 现了从矛盾频发到有序治理的转变。

从"上下两难"到"幸福直达"

面对真源小区老龄化程度高、 居民加装电梯呼声强烈的需求,在 居委会、业委会、物业公司"三位一 体"的合力下,加装电梯工作有序落 地。业委会组织召开业主大会,征求 意见,通过业主大会表决,排选出合 适的加梯公司,并在业委会张贴加 装流程,并请专人解答居民疑问。物 业则配合加梯公司开展现场勘查, 协助清理楼道公共空间, 保障施工 顺利进行。截至目前,小区已成功加 装电梯6台,切实解决了部分居民 的出行难题。



从"反复淤积"到"长效清运"

由于房屋建造时的历史特点, 小区内 150 余个生化池多次发生 淤积堵塞现象, 给日常维护带来不 小压力。在真源居民区党总支的牵 头下,物业与业委会多次进行协商 解决方案,通过实地走访、技术讲解 等方式,选定了适合真源小区的处 理方案,并根据特点逐步推进,及时 告知居民清理时间与注意事项,有 序完成了生化池的清理工作,得到 了居民的一致好评。

从"老旧破损"到"美观实用"

针对早期商品房墙面斑驳、楼

道内形象欠佳、基础设施 老化破损等问题,业委会 与物业创新推出"居民主 导、专业实施"的整修模 式。业委会通过"楼道议事 会"收集居民需求,确定整 修内容-—有的楼道需要 刷新墙面, 有的要更换破

损门窗,有的则希望加装便民扶手 物业则负责专业上门施工,同时做 好施工期间的安全防护与卫生清 理。这种"楼道征询、项目自定、共同 出资、先行先试"的做法,将决策权 交给居民,按需改造、按需施工,目 前,小区已完成50%楼道的整修工 作,后续将根据计划逐步推进。

走讲焕然一新的楼道, 居民们 纷纷表示:"墙变白了、门修好了,回 家的路都变亮堂了! '

从"争抢车位"到"有序管理"

"下班回家最怕'一位难求',有 时只能停在小区外路边。"这曾是真 源小区居民的共同烦恼——原有的 700 余个车位, 远不能满足日益增 长的停车需求。针对这一痛点,真源 居民区党总支牵头召开三位一体会 议、党员大会、楼组长会议,组织居 委会干部、业委会成员、楼组长分片 入户走访,收集不同群体停车需求, 物业则发挥专业优势,对小区闲置 空地、道路两侧空间进行实地勘测, 标注可改造区域,共同制定"三年车 位拓展计划"。

通过优化停车布局、改造绿化 边缘区域等措施, 小区车位总量逐 步提升至 1900 余个,停车难、车位 少的问题得到了有效解决,基本满 足了居民的停车需求, 较好地保持 了停车秩序的稳定。

真源小区的治理实践表明,在 大型老旧社区中, 党组织引领是凝 聚合力的坚实保障,"红色业委会" 是推动居民参与的重要桥梁,物业 公司是提供服务的专业力量,三者 协同发力、各司其职,才能有效破解 治理难题,实现社区善治。

长征镇 供稿

地下产权车位业主有投票权吗? 一小区业主大会决议被撤销

社·区·说·法

闵行区"某某花园"小区于 2023 年召开临时业主大会,就"是否同意 续聘现任物业服务企业"的议题进行 投票表决。小区业主委员会在组织此 次投票时,依据其自行解读的《业主 大会议事规则》,未将业主拥有的地 下产权车位面积计入专有部分总面 积,同时也未向仅持有车位产权、不 持有房屋产权的业主发放选票,未将 其计入业主总人数。

业主大会通过"同意续聘"的决 议后,王某等15名业主认为,业委 会的做法严重违反了法律法规,剥夺 了他们的表决权,导致表决结果失 真。他们多次与业委会沟通无效后, 向闵行区人民法院提起诉讼。请求法

院撤销上述业主大会关于"续聘物业 服务企业"的决议。

法院经审理查明,原告王某等 15 人均持有由上海市自然资源和不 动产登记局核发的《不动产权证书》, 证明他们是小区地下特定车位的所 有权人。而小区《业主大会议事规则》 中并未明确排除产权车位业主的表 决权。被告业委会在组织投票时,确 未将车位面积计入总专有面积,也未 通知车位业主参与投票。

根据《上海市住宅物业管理规 定》第五十八条第二款之规定,专有 部分是指不动产登记簿上记载的业 主依法取得所有权的地下停车位、房 屋、摊位等特定空间。本案中原告所 有的地下车位已经依法登记,符合专 有部分的法定构成要件,应当认定为

建筑区划内的专有部分。

原告作为车位专有部分的所有 权人,其业主身份依法确立。依据民 法典第二百七十八条之规定,业主对 共同事项享有表决权,该表决权既基 干房屋专有部分,也基干车位专有部 分。业委会剥夺其表决权于法无据。

业主大会的决议不仅内容要合 法,程序也必须合法。被告以操作困 难或历史惯例为由,排除部分合法业 主的表决权,系程序上的重大瑕疵, 直接影响业主大会决议的合法性基 础。被告关于'即使计入也不影响结 果'的主张,系主观臆测,不能成为程 序违法的正当理由。对于《议事规则》 理解有分歧的,应当作出有利干保障 业主合法权益的解释,而非限制或剥 夺其权利的解释。

综上, 闵行区人民法院作出判 决:支持原告的诉讼请求。撤销上海 市闵行区"某某花园"小区业主大会 关干"续聘物业服务企业"的决议。

该案中业委会败诉,导致决议被 撤销,根本原因就是小区《业主大会 议事规则》中并未明确排除产权车位 的表决权。该案例及同类案件清晰地 确立了司法界的审判标准,明确了小 区地下产权车位在业主大会表决中 的法律地位——必须计入专有部分 面积,车位业主必须享有表决权。业 主大会的程序合法性至关重要,任何 剥夺或限制法定权利的程序瑕疵都 可能导致决议被撤销,该案为上海市 小区业主委员会如何规范组织业主 大会提供了明确的法律指引,避免了 此类纠纷的重复发生。 苗友健

科安特智能压片机亮相世界制药原料中国展,让生产更高效安全

近期, CPHI China 2025 世界制 药原料中国展在上海圆满闭幕。展 会期间,科安特(山东)智能装备有 限公司展出的全自动智能旋转式高 速压片机成为焦点,其高效、精准的 药片生产技术引发行业关注。这款 压片机每分钟可生产数千片药片, 通过智能控制系统实现全自动化操 作,大幅降低人工误差,确保药片重 量、厚度一致。

科安特(山东)智能装备有限公 司总经理司马飞在展会现场详细介 绍了该设备的独特优势:"我们带来 了一款全自动的智能旋转式高速压 片机,主要是智能化,从上面加料, 然后出来,是全自动控制。在生产过 程中,可能有一些不合格的物料或 者有一些废品,通过这个系统,就把 不合格的片子剔除出来,这样能保 证整个生产过程出来的全部是合格 产品。我们这个系统还有一个追溯 功能,整个产品的生产过程是可追 湖的。

作为扎根聊城的高新技术企 业,科安特拥有12人专业研发团 队,掌握压片机核心模具制造技术。 公司产品不仅覆盖全国, 还远销欧 美、东南亚等20余个国家。此次展 出的智能设备已通过欧盟 CE 认证。

科安特(山东)智能装备有限公 司总经理马飞在谈到公司的发展理 念时表示: "只有好的质量才能赢得 市场,另外我们还做一些非标化的 定制。针对不同的客户,个性化的服





务,我们给客户交付完以后,客户付 全款以后,我们的服务才刚刚开始, 因为我们要通过我们的产品给客户 创造价值,个人感悟就是一辈子做 好一件事就行。从大学毕业开始一 直做这个压片机, 也做了将近30 年, 我觉得这只有这样精益求精才

能把我们的产品做得更好。

通过持续技术创新, 科安特助 力药企降低成本、提升产能,最终让 老百姓用上更优质、更实惠的药品。 从山东聊城到世界舞台,这家企业 用"中国智诰"为全球健康事业注入 新动能。